# 集美区侨界热议 第十一次全国侨代会

本报讯 (诵讯员 干昌泽 张 玲)9月7日,厦门集美区侨联召 开常委扩大会, 传达学习第十一 次全国归侨侨眷代表大会精神以 及省十一次侨代会精神, 畅谈对 本次盛会的看法、感悟,集美区侨 联常委和侨青会会长、副会长等 共20人出席。

集美区侨联主席陈群英介绍 了大会盛况, 传达了党中央致词 《为强国建设民族复兴凝聚起侨 界团结奋斗的磅礴力量》和万立 骏《以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导 团结凝聚广大 归侨侨眷和海外侨胞为全面建设 社会主义现代化国家而奋斗》的 工作报告, 分享了自己参加感会 并接受央视采访的感动之情,感 谢全体同仁和各侨联组织为区侨 联荣获"全国侨联系统先进集体" 作出的努力和贡献。

座谈会上, 侨界代表们纷纷 发言。

集美区侨联常委、日本归国 新侨、厦门乐源未来科技董事长 兼总经理费雯媛: 党和国家领导 人亲临这次全国侨代会并致词, 充分体现了以习近平同志为核心 的党中央对侨联工作的高度重视, 对广大归侨侨眷、海外侨胞的亲切 关怀和殷切期望。认真研读党中央 致词,我非常受激励,非常受鼓舞。 今后要与区侨联全体同仁共同努



力,致力于传承弘扬嘉庚精神,团 结周围的新侨人才们,努力将所学 融入实现中华民族伟大复兴的党 和国家伟业中。

集美区侨联副主席、侨英街 道侨联主席孙碧民:8月31日一 大早,就接到同安、思明很多老朋 友打来的电话,"你们集美上中央 电视台啦!你们侨联主席上新闻联 播了。"有的朋友还问我,"你们这 次几个人参加全国侨代会?"这都 充分说明大家非常关注全国侨代 会。集美区侨联这次被表彰为全国 先进,是对我们过去工作的肯定和 鼓励,我们要深切感受到肩负的重 任,继续努力,再创佳绩。

集美海外乡亲、新加坡国防部 原高级官员魏达人:华裔不是"华 遗",我们是海外华裔,但不会作海 外"华遗"。祖(籍)国没有忘记我 们,我们不会忘记祖(籍)国。身为 海外华人, 我们期盼中国一定要

强,中国强大了,我们海外华人才 能抬起头来! 这次全国侨代会,习 近平总书记等党和国家领导人到 会祝贺,规格之高前所未有。作为 海外华侨, 我相信大家都非常激 动,也由衷地感谢党和祖(藉)国的 坚强后盾,给予我们海外侨胞强大 的支持和重视。

新加坡华侨韩昕余:作为一名 侨居海外二十多年的华侨,我深深 懂得为祖国强盛、民族复兴凝聚侨 界团结奋斗的力量,是多么的重要 和必要。我们无论生活在哪里,身上 都有鲜明的中华文化烙印,中华文 化是我们共同的精神基因。海外侨 胞要始终与祖(籍)国共奋进、与人 民齐奋斗,推动中外文明交流互 鉴, 讲述好中国故事, 传播好中国 声音,促进中外民众相互了解和理 解,凝聚侨心,不断努力提升国家 文化软实力,为实现中国梦营造良 好环境,做出应有的贡献。

# 世界越東寮华人团体联合会 永远名誉主席余建强访厦

本报讯 近日,中国侨联 委员、世界越柬寮华人团体 联合会永远名誉主席余建强 来厦参加厦门市海联会六届 二次常务理事(扩大)会议暨 海外华侨华人社团厦门联络 总部成立五周年会议,期间 访问世界越柬寮华人团体联 合会会员团体单位厦门越柬 老归侨联谊会。

大家就越柬寮华人团体 等话题进行交流。刚刚参加 完第十一次全国归侨侨眷代 表大会的余建强向会员单位 传达了大会精神, 勉励会员 单位要全面贯彻党的二十大 精神,坚定维护一个中国原 则和"九二共识",深入贯彻落 实党中央对台工作决策部署, 为民族复兴伟业不断贡献侨 界力量。

其间, 余建强怀到厦门越 柬老归侨联谊会布置"迎中秋 庆国庆"联欢会场,并就舞台主 题屏幕设计提出意见建议。

会员单位首席代表、厦门 越柬老归侨联谊会会长杨理 达表示,将与联合会持续发 展友好关系,携手努力,共同 为促进两岸关系和平发展、 实现中华民族的伟大复兴贡 献力量。

据了解,世界越柬寮华人 团体联合会于 2002 年成立, 是全球性的越南、柬埔寨、老 村华人民间团体, 现拥有约 200个会员团体。

余建强热心侨社公益事 业,关心乡亲福祉,曾任多个社 团负责人, 先后担任过美国圣 地亚哥福建同乡会会长、南加 州福建同乡会会长、北美洲福 建乡团联合会秘书长、世界越 柬寮华人团体联合会主席。

(供稿:厦门越柬老归侨联



第二届厦门印联会青委常委第一次会议召开

9月2日下午,厦门印联会青委会举办第二届 常委第一次会议。厦门印联会班子成员、青委顾 问、青委常委及厦门市在华印尼学生协会代表出 席会议。

会议由印联青委会会长陈雪芬主持。陈雪芬 汇报了厦门印联会青委会成果。印联青委成立于 2018年9月22日, 五年时光中经历了三年疫情, 但印联青委始终坚持团结新一代青年归侨、侨眷, 搭建"以侨为桥、共携手、同发展"的理念,与海 内外侨界保持良好沟通,增进海内外文化、民间 经贸的交流合作和友谊。几年来,印联青委会组 织参访了各地华侨农场,增进与友好单位交流, 并走访慰问各行业优秀归侨代表,不断扩展印 联青委会员,现已有近200人。印联青委会还积 极与在厦留学生交流互动,线上线下相融合,成 功举办"竹印相融"研学,春节、元宵、中秋等中 国传统节日文化交流活动, 搭建跨境电商平台

2023年9月,印联青委会迎来班子及常委换 届(第二届)会议。会上,根据青委参与度、执行力、 特长及沟通能力等方面考量,按职能组成了青委 组织架构。陈雪芬对青委班子成员及常委调整逐 一介绍,并由印联青委会副会长兼秘书长李智煌 宣读第二届厦门印联青委班子及常委名单。同时, 聘请了厦门印联会德高望重的陈裕秀老师及林亚 德老师两位前辈担任青委顾问。现任厦门市在华 印尼学生协会主席詹荞璘 Catherine 受聘为第二 届厦门印联青委海外副会长(2023-2024年)。

本次会议还对 2023 年工作做了回顾及总结。 对印联青委接下来的工作计划,包括印联青委成 立五周年庆的活动、金秋之旅、与留学生互动交流 等事宜,大家纷纷献计献策,热烈讨论。最后,参会 者一起宣读了印联青委章程 2023 年修订版。



陈晓鹭(印联会会长):厦门印联会成立三十多 年,这几年培养侨二代接力,基本完成新老班子交 接。希望印联青委传承印尼侨文化及优良传统,慰问 服务老归侨,体现组织温暖;开拓与各层面侨团组织 的联系, 汲取侨力侨资源。相信新一届印联青委会 仍将以纯粹的侨心,饱满的侨情,在新时代新征程继 续努力

林亚德(印联青委顾问):回顾印联青委成立初 期到现在,依然朝气蓬勃,我们感到很欣慰。第二届 的青委常委发掘了更多的专业特长人才, 充分展示 会员活力、热情和希望。希望在未来工作中,大家继 续团结协作,发挥内在力量;包容每个人的性格特 点,多看到别人的优点,取长补短;秉持无私奉献的 精神,开心做事;保持服务印联会工作的热情,不忘 关爱老归侨

陈裕秀(印联青委顾问):相信新一届印联青委 班子及常委将带领全体会员继续传承侨文化,同时 不断充实和提升自己,成为新时代推进多元文化交 流的积极人士,让生活更加充实、更有意义。

### 第二届厦门印联青委会 班子成员、顾问、常委、

海外副会长名单

会长:陈雪芬 副会长:

蒋志成 黄明忠 陈 璐 副会长兼秘书长:

李智煌 顾问:

陈裕秀 林亚德

海外副会长:

詹荞璘 Catherine

常委:

黄建玲 吕培泓 钟月蓝 傅译嬉 颜 梅

林建全邓强陈蕾

林冬梅 洪志嫱 卓璟滢 陈晓端 林德阳

(排名不分先后)

## 同安区五显镇召开 第七次归侨侨眷 代表大会

本报讯 近日, 同安区五思镇 召开第七次归侨侨眷代表大会。 会上选举产生了新一届五显镇 侨联委员会。同安区侨联主席林 一亭、五显镇党委副书记陈丽霜 出席了会议。大会由五显镇统战 委员杨小寒主持。

会上,李添水代表五显镇第 六届侨联委员会,向大会作工作

会议选举产生了镇侨联第 七届委员会主席李添水,副主 席曾国光、李碧珠、陈俊生,秘 书长李小婷,委员李建文等。大 会还聘任了第七届五显镇侨联 名誉主席李志坚、李明武、陈锦 福,顾问陈志明、张红红、叶秀

会议提出,要强化侨界思想 政治引领,凝聚侨心侨力,服务 发展大局;要强化责任担当,树 牢为侨服务意识, 当好归侨侨 眷、海外侨胞的贴心人,争当侨 务工作实干家:要开拓创新,加 强自身建设。拓宽工作思路,创 新工作方法,以"侨胞之家"建设 为抓手,推动侨联组织建设;要 以亲情乡情为纽带,拓展海外联 谊。发挥五显侨务资源优势,扩 大朋友圈,传播中华文化,讲好 中国故事。

(来源:同安统一战线)